

జయవార్త

సంపుటి 28 : మేనేజింగు ఎడిటర్ : నెల్లూరు వెంకట్రామా నాయుడు :: సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి : సంచిక 39

రంగారీవర్గం చీలీందనడం అభూతకల్పన! ఇది ఈ వర్గాన్ని బలహీనపరచుటకు జరుగుతున్న విషప్రచారం మాత్రమే

ఆంధ్ర భావతరంగాలు

మద్రాసులో జరిగిన రంగారీవర్గం వర్గీయల సమావేశాన్ని గూర్చి సకల తెలుగు దినపత్రిక అధిపతిగా చేసిన ప్రచారము, వ్యాఖ్యలు అభూతకల్పనలని తేలిపోయింది. ఇదంతా రంగారీవర్గం - గోపాలరెడ్డి వర్గాన్ని బలహీనపరచుటకు చేసిన విషప్రచారమని బయటపడింది.

మద్రాసులో రంగారీవర్గం వర్గీయల ముఖ్యులు కలసుకున్నారు. నాయకత్వం విషయంలో చర్చలు జరిపారు. కాని రంగారీవర్గం సకాలానికి మద్రాసు వేరనంపన, ఆచరణలు ఆసంప్రదించి నిలిచి పోయాయి. నాయకత్వ విధులు కర్ణూలులో జరుపుటకు నిశ్చయించబడింది. ఇది మద్రాసు సమావేశాన్ని

మాలిగారు యిలా వెలియచ్చారు.

“రంగారీవర్గం, మరొకరినిగాని బలపరచాలని నిర్ణయం జరిగితే, ఆ నిర్ణయం మీద మాలో అభిప్రాయభేదాలు ఏర్పడవు”

ఠిన్నామంత్రి శ్రీ కల్లూరు చంద్రమాలిగారు యిలా వ్యాఖ్యానించారు.

“మాలో చీలికలు కలిగియున్న చేసే ప్రచారమంతా అభూతకల్పన”

ఈ పత్రిక ప్రకటించిన వార్తలు ఎంత యద్భుతాలతో కూడుకొన్నవి! ప్రకటనలు తెలియకేస్తాయి. రాష్ట్రంలో ఈ పత్రికకు

శాసనసభ్యుడు బాల నారాయణరెడ్డిగారి మృతి

ప్రాద్దుటూరు శాసనసభ్యుడు, కాంగ్రెస్ వాది శ్రీ కందుల బాలనారాయణరెడ్డిగారు 25 తేదీ హృదయ చలనం అగిపోయి మరణించారు. వారి మృతికి సంతాప మాచకంగా ఆ నాడు శాసనసభ సమావేశం వాయిదా వేయబడింది. బాలనారాయణరెడ్డిగారి వయస్సు 52 సంవత్సరాలు. వీరు 1945 నుండి శాసనసభ్యులుగా వుంటున్నారు.

గారు మార్కెటింగ్, కార్మిక, పురుష, అనుభవం - యిన్ని అర్హతలూ కలిగినా, యిప్పటివరకు అధికారానికి మార్గం కాలేవున్నారు. ఓటులరెడ్డిగారు వెలియచ్చి వారికి ఒక అవకాశమివ్వడం న్యాయమే. ప్రజలు వారివల్ల ఎంతో ఆశిస్తున్నారు, వారి కోరిక తీరుటకు రంగారీవర్గం ముఖ్యమంత్రి కావాలని గూడా వారు వెలియచ్చారు. ఆశి యిలా గా మేనూ, రంగారీవర్గం పోషించుటకు వదిలి, రాష్ట్ర రాజకీయాలకు రావాలని మొదటినుండి కోరుతున్న వారిమే.

కాని రాష్ట్ర రాజకీయాలు యింత కల్లోల మగుటకు, ప్రాంతీయ కార్యం పెచ్చు పెగుటకు, మూకా కార్యం విస్తరించుటకు, తమను ఆంధ్ర రాజకీయాలనుండి పరిసం చేయాలని కంకణం కట్టుకున్న వ్యక్తులు, మూలాలు అధికారానికి రాకుండా చూచుకోవలసిన ఆచరణ

గోపాలరెడ్డిగారితో సంప్రతించుటకే నిర్ణయం వాయిదా?

గూర్చి ఒక రాజకీయపుడు వెలియచ్చిన ఆభిప్రాయం.

యివార్గం యిలా వుండగా ఆ తెలుగు దినపత్రిక ఏమేమో కథలల్లింది. నాయకుని ఎన్నుకోలేక లోక్ పార్టీ తికమక పడిపోయిందని చాటింది. ఈ విషయంలో లోక్ పార్టీ చీలిపోయిందని వెలియచ్చింది. ఇంకా ఎన్ని విధాలుగా బలహీనపరచుటకు ప్రచారం మార్గాలున్నాయో ఆవన్నీ ఆచరించించింది. ఇవన్నీ మాస్త్రే నాయకుని ఎన్నుకోలేక లోక్ పార్టీ వారు తికమకపడ్డాలో తేలొగాని, యీ కథలెలా అడ్డాలో తెలియక యీ పత్రిక వారు మాత్రం తికమక పడ్డట్లున్నది.

ఆసలు లోక్ పార్టీ కాంగ్రెస్ లో కలిసి పోయినప్పుడు, ఆ పార్టీ చేతుకో వీరిని పీలిన దండానే కుట్రవున్నది. మంత్రి చంద్రమాలి, బాగ్లవూడి చంద్రమాలి, చల్లపల్లికాచా ప్రధ్యులు లోక్ పార్టీ నుండి చీలిపోయినారని ఈ పత్రిక యారగం. ఇప్పుడు లోక్ పార్టీ తేడనకొంది, లోక్ పార్టీ వున్నప్పుడేప్పుడైతే యీ నాయకులు అందులోవుండి నారా వైగా శీవ్రంగా దానిని వ్యతిరేకించారు. అలాంటప్పుడు వీరిని వుడచుంది, మాకే లోక్ పార్టీలో చీలికలు అని ప్రచారం చేయడం, పాఠకులను మోసపుచ్చడం మవుతుంది.

మద్రాసు సమావేశాన్ని గూర్చి యీ పత్రిక చేసిన ప్రచారం మీద శ్రీ బాగ్లవూడి చంద్ర

ఎంత “విశేషవ్యాప్తి” వున్నా, తమపత్రికలో ఒక మాట ప్రాస్తా అది ప్రజలలో వ్యాపించి పోతుందనే ఆభిప్రాయమున్నా, యిలాంటి విషప్రచారం చేయడం మాత్రం తగదు.

★

రంగారీవర్గం - గోపాలరెడ్డి వర్గం నాయకుని నిర్ణయం యింకా గూడా జరుగకుండా పేర్ల లోటుగా భావించవలసి వుంటుంది. ప్రతి పక్షీయులు ఒక వ్యక్తిని నాయకుడుగా నిర్ణయించుకొని, బలం పేకం ముకుంటూ పోతుంటే వీరుమాత్రం ముసుగునుండి బయటకు రాకుండా చివారికి గం.

★

రంగారీవర్గం తరపున వారి ఆభిప్రాయాలే మిగిలే మాట్లాడడానికి తగిన వ్యక్తులున్నారని గాని, గోపాలరెడ్డిగారి వైపునుండి ఆ అవకాశం వున్నట్లు కనపడదు. ఇటువంటి సంబంధించి సమన్వయంగా సంప్రకరింపులు జరిగినవారింట్లో, ఒక నిర్ణయానికి రావడం అంత కష్టమైన పని గాదు.

★

నాయకుని నిర్ణయం విషయంలో రంగారీవర్గం వారి ఆభిప్రాయాలు కొందరికి తెలియకపోలేదు. వారు ఆ విధంగా ఆభిప్రాయపడడానికి, అనుమానించడానికి, వెనుకకు తగ్గడానికి తగిన కారణాలున్నాయి. అది కాదని ఎవరూ అనరు. కాని ఇవి యీ వాటిని కాదు. ఈ వాటి నూర్చి మనోమాంద్యస్యై, పాఠ అనుమానాలనే ప్రశస్తరణ చేసుకొంటున్నందు

వల్ల ప్రయోజనం లేదు. సమయోచితంగా వ్యవహరించి, ముందుకు పోవలసిన అవసరం వున్నది. దీనిని శ్రీ లచ్చన్న, ఓటులరెడ్డి ప్రధ్యులు గుర్తించ లేదనగాని, అఖిలు శూణంవరకు ఆనిర్విరతైఖిరి దేనికే కే కే మా ప్రశ్న.

★

రంగారీవర్గం నాయకుడు కాగూడదని, మా అభిమతం కాదు. ఆంధ్ర దేశంలోని కాంగ్రెస్ నాయకులలో ఒక్క రంగారీవర్గం తిప్పు, తక్కిన ఆందరూ, ఎప్పుడో ఒకప్పుడు అధికారాన్ని వెరపనివారే. కాని రంగారీ

రాన్ని గూడా యీ వర్గం వారు గుర్తించారే. చంద్రమాలి ప్రధ్యులు రంగారీవర్గం వ్యతిరేక మనేమాట పరిశుద్ధమై అభిప్రాయం రాజకీయాలు చెప్తున్నారు. కాని వారి వుద్దేశ్యం గూడా యిప్పుటి పరిస్థితుల్లో, బలా బలామ బట్టి, గోపాలరెడ్డిగారి నే ఎన్నుకోవడం విజ్ఞతగా వుండగలదనే దేదని రాజకీయ పరిస్థితుల ప్రామా. గోపాలరెడ్డిగారు యిప్పుడు ముఖ్యమంత్రిగా వున్నారని కాబట్టి, తెలంగాణలో ఎన్నికల ఆసంధిం ఎలా నాయకుని ఎన్నిక వుంటుంది కాబట్టి, అప్పటివరకు వీరినే

—కొరవ 7వ పేజీలో.

మైనింగు రిజిస్టర్లు

అమ్మకమునకు సిద్ధముగ వున్నవి

1956 మైనింగు యాక్టు ననుసరించి గనులలో నిర్వహించవలసిన రిజిస్టర్లు A నుండి J వరకు మా వద్ద అమ్మకమునకు సిద్ధముగ వున్నవి.

***** జవ్విరైతు ప్రెస్ *****

నెల్లూరు



రాష్ట్రవతరణ వార్త వార్షికోత్సవం సందర్భంలో త్యాగమూర్తి, ఆమరజీవి పొట్టి శ్రీరాములుకు ఆంధ్ర ప్రజల టోపాయి.

జమీనరైతు

28-9-56 తేది శుక్రవారం
శ్రీ మహాత్మా భాద్రపద బహుళ నవమి

అక్టోబరు 1

అక్టోబరు 1 తేదీకి ఆంధ్రరాష్ట్రం ఏర్పడి మూడు సంవత్సరాలు నిండుతాయి. రాష్ట్రవతరణ వార్త వార్షికోత్సవం, తెలుగురాష్ట్రాన్ని మరింత విస్తృతంచేసే సుభకరుణంలో జరుగుతున్నది. ఆంధ్రులు, వారు ఎక్కడున్నా, ఒక జాతిగా ఆనందించదగిన పర్వదినం యిది.

నహనీయుడు శ్రీరాములు ఘోషాహుతి ఫలితంగా ఆవతరించిన ఆంధ్రరాష్ట్రం, ఆంధ్ర భూమివంశా-కొంత యిప్పుడు జరుగకపోయినా - గోరణం మొదలుకు; దేశంలోని యితర రాష్ట్రాల దాదాపు భాషారాష్ట్ర ప్రాంతికవిధ ప్రవృత్తి వ్రాణమగుటకు దోహద మిచ్చింది. భాషారాష్ట్రాద్యమంలో ముందు నిలబడిన ఆంధ్రులు, మొదట ప్రత్యేక రాష్ట్రాన్ని సాధించుకోవడం, తర్వాత భాషారాష్ట్రాలకు ఆది పునాదికావడం భారత చరిత్రలో భాసించే ఘట్టంగావుంటుంది.

భాషారాష్ట్రాలు, ఆయా భాషల ప్రజలకు అర్థిక సాంస్కృతిక, సాంస్కృతికంగాలూ ఎవరేని పేవతేను గలవనుటకు ఆంధ్రరాష్ట్రమే నిదర్శనం.

ఆంధ్రరాష్ట్రం యీ మూడుసంవత్సరాలలో వివిధ రంగాలలో గణనీయమైన కృషిచేసి, ఎంతో ఆభివృద్ధిని సాధించినదని చెప్పక తప్పదు. మరలాలు ఏకరువు పెట్టడం అనవసరంగాని, ప్రాత్యేక మన్నన పున్నవర్ణాల కార్యక్రమాలు శక్తికిమించి, అవకాశానికి మించినా జరిగాయే మన నసిస్తుంది. రాష్ట్రంలో జరిగి, జరుగుతున్న ఆభివృద్ధి కార్యక్రమాలను, మనది లోటురాష్ట్రమనే విషయంగా దృఢపరుచుకుందా. ఆంధ్రులు యిక ఎన్ని దశాబ్దాల ఆవిర్భవ ప్రధానరాష్ట్రంలో పుండేదా, కాగల్గిన

సాగరాన్ని పాదతేరుకా! ప్రత్యేక భాషారాష్ట్ర ప్రయోజనానికి యీ ఒక్కపుదా మరణ చాలు.

స్వరాష్ట్రాన్ని సమర్థనీయంగానే నిర్వహించుకోగలగామనే ఘోషింపాదాము. నవంబరు 1 తేది ఆవతరించనున్న విశాల తెలుగు రాష్ట్రాన్ని గూడా చక్కగా పరిపాలించుకోని, ఆంధ్రుల నిర్మాణ శక్తిని రుజువుపరచు కొనవలసి వున్నది.

రాజకీయంగా పరిశీలిస్తే, పాలక పార్టీయైన కాంగ్రెస్ లో, ఆంతరింగింగా విభేదాలున్నా, అవి ప్రభుత్వ సుస్థిరతకు భంగకరంగాకుండా, ఆభివృద్ధి కార్యక్రమాలకు ప్రతిబంధకం గాకుండా జరిగిపోయినది. విశాలాంధ్రలోగూడా యీ విధమైన సుస్థిరతే నెలకొనాలని, ప్రభుత్వం యితోధికంగా మంచిపనులు చేసే అవకాశం కలగాలని మా ఆకాంక్ష.

రాష్ట్రవతరణ వార్షికోత్సవం సందర్భంలో, రాష్ట్రప్రచార, ఆమరజీవి పొట్టి శ్రీరాములు గారికి యితే మా శోహారులు.

ఇనాం రైతులకు తీరని ఆన్వాయం

ఇనాం రైతులు తమభూములలో చూడవలసిన భాగాన్ని ఇనాం దారులు యిచ్చే పద్ధతిలో అన్నిరకాల ఇనాములను రద్దచేయుటకు ఆంధ్రప్రదేశ్ సభకాంగ్రెస్ పార్టీ తీర్మానించింది. ఇది ఆన్వాయమని కొందరు తీవ్రంగా విమర్శించారు. మంత్రి శ్రీ లచ్చన్నగారు ఇనాం రైతులు ఇనాం దారులు యివ్వవలసిన భూమి సాల్వేభాగంగా వుండాలని సవరణ తేగా, సవరణకు ఆమోదాలంగా 14 ఓట్లు, వ్యతిరేకంగా 32 ఓట్లు వచ్చాయి. సవరణ ఓటిపోయింది.

మధ్యతరగతి ప్రజలకు ప్రాథమిక విద్యావసరాలను తీర్చుటకు వచ్చిన సందర్భంలో గారి సొంత పాఠశాల ఏర్పాటుచేసింది. ఈ ఓటిలను మంత్రి కాంగ్రెస్ శాసన సభ్యులు మళ్ళీ విమర్శించారు. సమాజ కాలకు హాటం కాకుండా ఎంత జవాబుదారీ తేకుండా వున్నా అో తెలుసుకోవచ్చు. ఏ మైతేమే ఇనాం రైతులకు తీరని ఆపకారం జరిగింది. కాసనసభలోనే ఈ నిర్ణయాన్ని మార్చుచే అవకాశంలేదా?

నెల్లూరు వార్తలు

శరన్నవరాత్రోత్సవములు బాలికలకు సంగీతమున పోటీలు

శ్రీ వెల్లూరు ఆంధ్రసభ యాజమాన్యమున, సభాభవనలో జరుగును. ప్రైయ్యవములలో శ్రీ త్యాగబ్రహ్మ మహోత్సవ సందర్భమున బాలికలకు సంగీతమున పోటీలు 11-10-56 తేది గురువారం సభాభవనమున 2 గం. నుండి ప్రారంభింపగును.

నిబంధనలు
ప్రథమ కక్ష్య: (1) వయస్సు 12 సం. కు మించకూడదు. (2) ఒక వర్గమును పాదవలెను. (3) ఒక త్యాగరాజ కృతిని పాదవలెను. (4) కాలపరిమితి 10 నిమిషములు.
ద్వితీయ కక్ష్య: (1) వయస్సు 20 సం. లకు మించకూడదు. (2) ఒక రాగమును ఆలాపనచేసి, అదే రాగములోని ఒక త్యాగరాజ కృతిని పాడి "నిరవరో"నేసి స్వరకల్పన చేయవలెను. (3) కాలపరిమితి 20 నిమిషములు.

ఒక్కొక్క కక్ష్యలో ఉత్తీర్ణులైన బాలికలకు ఒక ప్రథమ బహుమానము, ఒక ద్వితీయ బహుమానము యియ్యబడును.

మరొక: ఒక కక్ష్యలో పోటీచేయవలసినవారు మరొక కక్ష్యకు పోటీచేయకూడదు.

పోటీలలో పాల్గొనవలసిన బాలికలు తమ దరఖాస్తులను 1.10.56 తేది లోగా శ్రీ పి. వేణుగోపాలరెడ్డి, అద్యక్షేటు గారికి గాని, శైలిటెలి గారికి గాని పంపవలెను. పోటీలకు ప్రవేశమును తెలుసుకోవలెను.

భగవద్దేవ పోటీపరీక్షలు

అక్టోబరు 13 తేది శనివారము ఉ. 8. గం. లకు ఈ పోటీ పరీక్షలు ఆంధ్రసభ ప్రోత్సాహంతో జరుగును. ఇంక చారు ర్షములకు తేరిన యాస్తికలెస్వరైతను పాల్గొనవచ్చును.

పాఠ్యభాగములు :-
పురుషులకు: శ్రీ శ్రీ భాగవతము విభాగ యోగము 17-వ అధ్యాయము - 28 శ్లోకములు.

స్త్రీలకు: గురుశ్రయ విభాగయోగము - 14 వ అధ్యాయము - 27 శ్లోకములు.

వయస్సు 20 సం|| కు లోబడి యుండవలెను.

కల్పదోషము లేకుండా, అర్హతను గా, క్రావ్యముగా ఆవుగించుటయే పరిష్కే నియమము.

పాల్గొన గోరువారు అక్టోబరు 6 తేది లోపల తమ పేర్లు కార్యకర్మలకు తెలుపు కొనవలయును. ఉత్తీర్ణులైన శ్రీ పురుషులకు ప్రత్యేకముగా ప్రథమ బహుమానము, గ్వితీయ బహుమానము యివ్వబడును. (రు. 15; రు. 10.)

రెండు పోటీ పరీక్షల బహుమానములు 14.10.56 తేది సాయంత్రము పందిపెట్టబడును.

జిల్లాటిచర్చు గిల్లు

ది ఆర్. కాశీ ప్రామాణ్య భవనము: 9-10-56 తేది సాయంత్రం 4.30 గం. కు వెల్లూరు జిల్లా టెన్యుర్లకు మూడోవం జరుగును. ప్రా.మర్, మండలి మ్యూన్సిపల్, 6, 7 భాగముల నిర్వహించుటకై, ఏర్పరిచిన టెన్యుర్ల కలకు గురించి, ప్రభుత్వ ప్రాధికార విద్యను తీసుకొనుటకుంచి, పాతకాల

లలో శ్రమకేవలం కావాలి, దివ్య ప్రమాణాల పతనం గురించి చర్చ జరుగునని కార్యదర్శి శ్రీ మం. ది. ర. గా. గా. వు. తెలియజేస్తున్నాడు.

ఈ ఎద్దులు ఎవరివి?

ఈ నెల 8 తేది లోపూరువాలూరు వార్త పల్లి శ్రీ యనలోలు మల్లారామి రెడ్డిగారి వద్ద వులను మలకు తోలగొనిపోవడం గా, ఎవరిలో రెండు యెద్దులు సంగంవద్ద కలముకొన్నవని, అవి కడపజిల్లా పల్లెటూరు మెంటులో తన పశువులలో మూడు వున్నవని, అవి ఎవరివి? ఈ వ్యవహారపును గూర్చి లోలంక పోలీసులని మల్లారామి రెడ్డిగారు తెలుపుతున్నాడు.

టోకారిస్తా మజ్జూర్ సభ

ఈ నెల 23 తేది సాయంత్రం వైశ్యగూర్పు మెట్ల మైదానంలో జరిగిన వెల్లూరుపల్లెటూరు రిక్టాబుల్టర్ సభకు జిల్లా పోలీసు పార్టీ కార్యదర్శి శ్రీ గండికోట వెంకటేశ్వర్లుగారు ప్రారంభోత్సవం చేశారు. రిక్టాబుల్టర్లకు పోలీసు కాఫి నిర్లక్ష్యతలకు గురైనారు. యజమానుల నుండి ఒక ఆణా, రిక్టాబుల్టర్లకు నుండి మరొక ఆణా సహాయతేని రిక్టాబుల్టర్లకు రూపొందించవచ్చునని నూచించారు. శ్రీ కర్తల రమణయ్య వ్యసంఘాల ఆచార్యులను గురించి, కార్యదర్శి శ్రీ వై. మల్లిఖార్జునరావు గారు రిక్టాబుల్టర్లకు యెదుర్కొన్న సమస్యల గురించి మాట్లాడారు.

భార్యను విడ్డను చంపిన ఉపాధ్యాయునికి ఉరిశిక్ష

కందుకూరు తాలి మంగపతివారిపాలెం చార్జ్ వ్యూడు నుండి వెంకటరంగారావులకు ఉపాధ్యాయుడు 18 ఏండ్లకు భార్య సీతారామమ్మకు, 8 నెలల చంటిబిడ్డను గొంతులనరిమి భార్య ముఖమును కాచికో చితుకొట్టి కాచికో చేసి హత్యచేసి నాడన్న కేసును వెల్లూరు నెమ్ స్యుజ్జీ శ్రీ యం. వెంకటప్పగారు విచారించి, 21 తేది తీర్పు తెప్పచూ, వెంకటరంగారావుకు ఉరిశిక్ష విధించారు.

నెమ్ స్యు విచారణలో ముద్దాయి తానీ వేరము చేయలేదని వాదించారు. కానీ అంత క్రితం, కందుకూరు సబ్ మేజిస్ట్రేట్ ఎదుట యిచ్చిన వాక్యాలలో, భార్య నడవడేక పరిగారేదనీ, నా-9 తేది (హత్యజరిగిన తేది) సాయంత్రం తన భార్య సీతామాలిని మోచించి లోని తోలూరు ఒక యువకునితో తప్పుగా ప్రవర్తించడం కల్లారామారి ఆచారం ఆప్రో తేక, ఆమెను సమావం లోని కావినెట్లకు పిలుచుకొని తెల్ల రాళ్ళతో కొట్టి కాచికో పడవేశాననీ, చంటిబిడ్డ ఏడ్చు ప్రార్థించి చంపడం ఆ బిడ్డనుకూడా కాచికో పడవేశాననీ విప్పబడ్డారు. ఇది బలవంశం యిప్పించిన వాక్యాలు అనని, ముద్దాయి వ్యాయవారి వాదించారు. కానీ జడ్జి ఆ వాదనను ఆంగీకరించలేదు. అది సమ్యక్తమైన వ్యయంగా యిచ్చిన వాక్యాలమే నడచాననీ తననిచ్చి ఆధారాలు కలవని తీర్పులో జెప్పారు.

నుండి వెంకటరంగారావు కందుకూరు హిందీ పండితుడు రామకృష్ణ శ్రీ మహాస్వీ సీతారామమ్మకు వివాహము చేసుకొని 2 సంవత్సరాలైనదనీ, వాడే ఒక బిడ్డకలిగించనీ, తమవారి భర్తను ఆమెకు ఏమాత్రం తిరస్కరిక, కందుకూరువచ్చి తండ్రి

ఈవారంలో మన దేశం

- వచ్చే ఎన్నికలకు ప్రజాసేవకులలో, యోగ్యులను, ప్రతిభావంతులను అభ్యర్థులుగా నియమించాలి.
- ఐక్యసంఘటనల తరువాత ప్రతిపక్షాలలో దేనికి కాంగ్రెసును ఎదిరించే స్వీయజలంలేదని వెల్లడవుతున్నది.
- కరాచీలో ఇండియా వ్యతిరేక ప్రదర్శనలను పిచ్చివాని చేష్టలుగా త్రోసి వెయ్యడానికి వీల్లేదు.
- నెహ్రూ—నాజర్ లేఖల చొర్యంవల్ల, ఇండియాలో అంతర్జాతీయ గూఢచారిముఠా పనిచేస్తున్నదని స్పష్టమౌతున్నది.

కాంగ్రెసు ఎన్నికల సన్నాహం
 వచ్చే ఎన్నికలకు, యిదిగా రాజకీయపక్షాల కోపాలు, కాంగ్రెసుపార్టీ ఎన్నికలసన్నాహం ప్రారంభించడం ముదావహం. ఎన్నికలకు అభ్యర్థుల విధియంగా, యిప్పుటి లోక సభ సభ్యులలోను, రాష్ట్ర శాసనసభల సభ్యులలోను మూడవవంతు మందిని కొత్త వారిని నియమించాలని కాంగ్రెసు నాయకులు ఆశించడం సముచిత విధియమే. మైసూరిలో (ముస్లిములు, క్రైస్తీయులు) కు, శ్రీలంక—నూటికి 15 మంది వంతుని ప్రాతినిధ్య మివ్వాలనడంనూడ సమర్థనీ

తనో ప్రతిపక్షాల మెలగిలే ప్రజాస్వామ్యం మనశకు; దేశానికి మేలుజరగదు. కాంగ్రెసుకు వ్యతిరేకంగా ఐక్యసంఘటనను ఏర్పరచాలనే ప్రతిపక్షాల ఎన్నికల సన్నాహాలను ప్రస్తావిస్తూ, ప్రతిపక్షాల ఎన్నికల సన్నాహాలును—“పదిమంది కంటివాళ్ళుకలిసి ఒక సమగ్ర మానవుడు కారేడు” అన్న నూత్నో ప్రధాని నెహ్రూ ప్రోత్సాహం ఎంతో సముచితంగా వుంది. ఎన్నికలను దృష్టిలో పెట్టుకొని, ప్రతిపక్షాలు ప్రజలను హింసార్యలకు తెచ్చుకొనకుండా నెహ్రూ నిశితంగా చేసిన విషయమే.



మనదేశంలోని పురాతనమైన పరిశోధన సంస్థలలో కేంద్ర బెడద పరిశోధక సంస్థ ముఖ్యమైనది. రెండవ ప్రపంచంలో యిలాంటి సంస్థల అభివృద్ధికి 4 కోట్ల రూపాయలు ఖర్చుపెట్టబడ్డాయి. లక్నోలోని బెడద పరిశోధక సంస్థ భవనాన్ని (చిత్రమడతలో) యీ చిత్రంలో చూడవచ్చు.

అన్న గ్రంథంవైదికపాఠాన్ని ముస్లింలకు, ఆచారాలను, తదితర పాఠాన్ని రాజకీయ పక్షాలు యీ ప్రదర్శనానికి నాయకత్వం వహించడం, ప్రధాని నెహ్రూ ప్రతిపక్షాల దగ్గరచేయడం, ప్రదర్శనలకు తయారీ జరిగిన బహిరంగసభలలో ముస్లింలను నాయకులు యిండియాపై యుద్ధం కావాలని కోరడంనూ, పాకిస్తాన్ లో ప్రభుత్వాలను మరచి పాలనను మరచి పుస్తకం చున్నది. భారతీయ విద్యార్థులకు వారు ఆ గ్రంథ విక్రయాన్ని ఆపివేసిన రివ్యూలూడా పాకిస్తాన్ లో భారతదేశంపై విద్యను, విషయమే.

రాజ్యాన్ని అంగీకరిస్తూ ప్రభుత్వ ప్రాంత రాజ్యంలో విదేశాంగ శాఖలో ఇంకా ఇంకా ఆసీస్ కులూడా జోక్యంకలవని ఢిల్లీ మేజిస్ట్రేట్ ముందు విశ్వకుంటూ ప్లేట్ మెంటు యివ్వడం నాస్తే, ఇండియాలో దేశవిద్రోహాచార్యులకు కలపడమ గూఢచారుల మరణాచార్యులను పుస్తకం చూతున్నది. విదేశాంగ శాఖ ప్రధానాధ్యక్షుని ఒకరు గూఢచారివర్గం వుండడం వూహించిన కమిషన్, న్యాయంకాదని ఎంతగానో చెప్పా, విద్రోహాచార్యులను చర్యలలో పాల్గొనే అంతర్జాతీయ గూఢచారి వుద్యమం భౌతిక దేశంలో పనిచే

అభ్యర్థుల నిర్ణయంలో రాజ్యాంగ సూత్రం వర్తింపజేయగూడదా?

యమే. ఇప్పుడున్న సభ్యులలో అవకాశవాదులను అసభ్యులను తొలగించడానికే యీ సభకు వుద్దేశించబడినట్లున్నది. ఈసారి శాసనసభలకు వచ్చేవారిలో ఐక్యసంఘటన మాత్రమే గలవని నిశ్చయించినది.

శాసన సభలకు కొత్త రక్తం ప్రవహించడం ఎంతో అవసరం. ప్రస్తుతం శాసనసభల విషయంలో నేమి, పార్టీ కార్యక్రమంలోను కాంగ్రెసుకు కొన్ని బహిరంగతలు, పీఠాలు ఆవరించిన విషయం ఎవ్వరూ కాదనలేదు. నేపాలం దేశభక్తి, సంఘసేవామరత్తల పాఠ కాంగ్రెసువారిలో తగిన పరిపాలనానుభవం లేకపోవడం, అట్టి ప్రవీణులను పరిపాలనా రంగంలోకి తెస్తామా అంటే నాకు పార్టీ నిర్ణయాలను ప్రమోక్షణకు యివడలేకపోవడం (దేశముఖ వుదంతం), అధికారంలో వున్న పార్టీ గనుక కాంగ్రెసు నిర్ణయాలకు ఖిన్నమైన అవకాశవాదులు కాంగ్రెసులో జొరబడడం జరిగి కాంగ్రెసులో కొన్ని బలహీనతలను చూపింది. కాంగ్రెసు సుండి పీఠాని పాఠానికొకటి, ప్రజాసేవామరత్తల వారిని, ప్రజల సంక్షేమాన్ని కాంక్షించేవారిని, యోగ్యులైన, సమర్థులైన, ప్రతిభావంతులైనవారిని యీసారి శాసనసభలకు ఎన్నుకోవాలని యుంటుంది. శాసనసభ సభ్యుల అర్హతలకు సంబంధించిన భారత రాజ్యాంగంలోని 84 (సి) మూత్రాన్ని వర్తింపజేయుటకు కాంగ్రెసు నాయకులు ఏల ప్రయత్నించరాదు?

ఎన్నికలు : ప్రతిపక్షాలు
 పార్టీ మెంబర్ ప్రజాస్వామ్యంలో ప్రతిపక్షాల అవసరం అంతంత కాదు. దేశంనుంచి లోపం ప్రతిపక్షాల వుండవలసిందే. కాని పాకిస్తాన్ పార్టీ కేవలం దృష్టి, దృష్టికే

ర్యలో సభ్యుల లేకపోలేదు. అన్ని పార్టీలు కలిసి ఐక్యసంఘటనగా ఏర్పడితే కాంగ్రెసు అవసరం వుండదని ప్రో నెహ్రూ ప్రకటించాడు. దేశానికి కాంగ్రెసుపార్టీ అవసరం వుండలేదు. ఈ ఐక్యసంఘటనల తిరు, ప్రతిపార్టీ కాంగ్రెసులో విడివిడిగా పోటీ చేయడానికి ఏలా భయపడుతున్నావో స్పష్టం చేస్తున్నది. ప్రతిపక్షాలలో ఎన్నికల సన్నాహాలవల్ల, ప్రతిపక్షాలలో ఏపార్టీకి స్వీయజలం లేదని రుజువుచేస్తుంది.

గయ రిగ్టావానికి వ్యతిరేకంగా, బాంబయి కార్యవర్గ విధియాలికి విరుద్ధంగా పశ్చిమ బెంగాలులో కమ్యూనిస్టులతో ప్రజాసోషలిస్టుల బడం బడిక నడుచుకోవడం ఆశ్చర్యకరంగా వుంది. ప్రజాసోషలిస్టులు ఓట్లను సంపాదించే వుద్దేశ్యంతో ఎన్నికల బడంబడికలు చేసుకోవడం

ఎన్నికలు: ప్రతిపక్షాల తీకమక

అనుచితం. ప్రధాన సమస్యలపై పాలన, నిర్ణయాల పోలికలపై ప్రజాభిప్రాయాన్ని వ్యక్తం చేసే పాలకవర్గపార్టీని ఎన్నికలలో బడించడం రాజమాన్యంగాని దొంగచాతుల అధికారాన్ని చేపట్టాలని ప్రజాసోషలిస్టులు ప్రయత్నిస్తే దేశంలో ప్రజాస్వామ్యం మంట గలుగుతుంది. కావున ఆలోచనా సలహాను పాటించి, ప్రజాసోషలిస్టు పార్టీ నా మా వ్యసభ్యులు, కాంగ్రెసుపై గుడ్డి వ్యతిరేకతను చూసి, కమ్యూనిస్టులతో ఎన్నికల పోర్టును గర్హించడం ఆర్థిక అవసరం.

పాకిస్తాన్ విద్యేష ప్రచారం
 ఈవారం ఢిల్లీలో కరాచీలో జరిగిన ప్రదర్శనలకు ప్రదర్శనల కోరికను మైసూరి సంఘటన అవసరం. "మహానాయకు"

ప్రచారం సాగడం విచారకరమైన విషయం. ఈవిషయ ప్రచారంలో మహావర్తక మైన అవగాహనను భాగస్వామి కావడం మరీ ఆశ్చర్యకరం. ముస్లింలకు అట్టి ప్రదర్శనలు చేయడం వారికి పరిపాటి అయివున్నది. కాని మహావర్తక ప్రచారంలో వుండగా, కరాచీ పీఠాల్లో ప్రజాసోషలిస్టు దగ్గర కావడంనూ, యీ విద్యేషనలకు లక్షి ఆశయాన్ని కలిగివున్నవనీ, పార్టీ భేదాలు లేకుండా పాకిస్తాన్ లో ముస్లిములందరూ ఇండియాను ద్వేషిస్తున్నారనీ, యిండియాపై కత్తిరూయడానికే పాకిస్తాన్ ముస్లిములు అనుచారనీ స్పష్టం కావడం లేదా! ఇండియా విద్యేష ప్రచారమే, పాకిస్తాన్ పై వైరేక నీతిలో ప్రధానాంశం. ఇండియాలో మొన్నటి మరీ కల్లాలేకే నేమి, యీవారం కరాచీ ఇండియా వ్యతిరేక ప్రదర్శనలు.

భారత ప్రభుత్వానికి ఒక హెచ్చరికగా వారే. వాటిని కేవలం పిచ్చివాని చేష్టలుగా త్రోసి వెయ్యడానికి వీల్లేదు. ఇండియాలోని పాకీ పంచమాంగ దళాన్ని ఒక కంటకని పెట్టి యుండడం ఆర్థికవసరం. ఇండియాపై విన ప్రచారం పాకిస్తాన్ లు లాభకరంకాదనీ, అందువల్ల పాకిస్తాన్ నష్టమేసరిగుర్తించాలి. వాస్తవిక దృష్టి కలిగి సమర్థమైన మార్గాలలో పాకిస్తాన్ సంవరణం విజ్ఞత కాగలదు.

నెహ్రూ-నాజర్ లేఖ చొర్యం
 ఆర్థికవేదనలను వుంచడమే నెహ్రూ-నాజర్ లేఖ దొంగిలించడం ఆర్థికవేదనలను విషయం. విదేశాంగ శాఖలో పనిచేస్తున్న ముఖ్య కార్యకర్త ఆర్థిక ఆశ్రయం దొంగిలించడం జరిగింది. ముఖ్య కార్య

మున్నదని ఢిల్లీ పోలీసుజేసిన వెల్లడి వాస్తవం కాదనడానికి వీల్లేదు.

ఇటీవల ఆర్థికవేదనలతో అన్ని అన్ని అన్ని కలహాలవల్ల పాకిస్తాన్ గూఢచారి వుద్యమం దేశంలో పనిచేస్తున్నదనీ, రుజువుచేసా! చాలాకాలంగా భారతకమ్యూనిస్టుల ద్వారా రమ్యవిద్యోహాచర్యులు పాకిస్తాన్ దేశం, కొంత కాలంగా దేశంలో ఆమెకామిస్టులు పని చేస్తుండడం, కనిపిరాజకీయ ప్రయత్నం వారే వ్యయం కాదనలేదు. ఈ గూఢచారి వర్గాన్ని ఏరిపార చేయడం తక్షణావసరం. లేకపోతే ఏండ్లకనికడిపోగాడి కట్టింది సంపాదించి మన స్వారం ప్రావికే ముఖ్యవాటిల్లగలదు.

● ప్రధాని నెహ్రూ పాకిస్తాన్ లోని పరిస్థితులను బయలుదేరి పోయాడు. ఏలవెంట పార్టీ మెంటు సభ్యులకు రహస్యంగా ముఖ్యంగా, నూడా పోయాడు. మహావర్తక అభిప్రాయమైన యీ దేశం, ముస్లింలకు ఘనమైత్రం. పాకిస్తాన్ లోని రాజకీయాలను మన దేశంలో పునరుద్ధరించాలి. ప్రధాని నెహ్రూ ముఖ్య లోపాలవర్తకం నూడా 'మహావర్తక' కేవలం, రాజకీయ పోరాడనలకు లేదు.

● 1956 డిసెంబరు 10 తేదీనండి మరొక సంవత్సరం పాటు పార్టీలో వున్న ముఖ్యమైన పాలనను పాకిస్తాన్ ఆంధ్రా శాసనసభ తీర్మానించింది. ఇలా చాలావారు వేయడం మూడవ సారి, బాల్లవపాకీ! ఇక ముగ్రులనూటల మీద నమ్మకం కలగడం చెప్పాలి!

● చేకేరి నాయకుడు ప్రసాద కోటాల్ గారు రాష్ట్ర కాంగ్రెసు ముఖ్య కార్యకర్తలకు నియమించబడినారు. చేకేరి బడిచ నాయకులు కావున ఏమి మార్పాలను. రాష్ట్ర కాంగ్రెసువారు చేస్తున్న విద్యార్థి వ్యవస్థలలో యీ చేకేరి బడిచ నాయకులను నియమించి.

నెల్లూరు డి.ఐ.ము.కోర్టులో

E. P. No. 625 55

Sc. No. 432/55

వరికాల వరిసాగుపట్టణము వద్దగా - వాడుక. మరగా వెంకటసుబ్బయ్య - ప్రతివాది.

పై వెంకటసుబ్బయ్య ఈ క్రింది పేద్యాలకు వాడుకగా ప్రతివాది రాజీ పట్టణము కల్లూరు జిల్లాలోని పట్టణము 5-11-1956 తేదీన సాయంకాలం 5 గంటలకు అపారంగంగా యాలం చేయబడును.

పేద్యాలకు:- నెల్లూరు రిజిస్ట్రేషన్ దిస్త్రీక్టు యలకా పట్టణము సబ్ డివిజన్ లో చేరిన నెల్లూరు పట్టణములో, క్రింది గ్రామపురం లోని ప్రతివాది రాజులకు క్రింది గ్రామపురం పంచాయతీలో మునిసిపల్ రెవెన్యూ, డివిజన్ నెం. 310 మిడ్లకొట్టు వద్ద గ్రామ పంచాయతీ:- [కూ] రాజులపేట, [క] వుయ్యాలకాల్యం, [ప] వుయ్యాలకాల్యం, [పు] ముప్పసాని సమూహ్య గ్రామ కెట్టి యింటికి ఈ యింటికి మధ్య వున్నది గోడ. ఈ పంచాయతీని 2 1/2 అకరములమీద, 2 1/2 అకరముల వై మిడ్ల, ఈ వై మిడ్లలో వున్న గ్రామపురం కలదు. ఈ గ్రామపురం యింతటి లో సరికేవలములకు విలువను. ఈ యింటికి సంబంధించిన కలదులు, వ్యవసాయములు, కిటికీలు, అలమరలు, అడుగు పులం, మైకపుసామాను, కుటుంబము, పడమర పార్శ్వములో మిడ్లమీదనున్న సోపానములున్నా, ఈ యింటికి అనుబంధించిన క్రింద పామానులు, మీటరు, వద్దరా సామాను లున్నా. రూ 1750 ల ఆడు మా నము, రూ 6 1/2-10-0 ల ముప్పసాని పన్నులకు లాభిడి పట్టణముల రూ. 1500/-

-పి. రాధయ్య, వాదివకీలు.

గూడూరు డి.ఐ.ము.కోర్టులో

E. P. No 193 of 56

O. S. No. 292 of 54

మద్యాల సుబ్బారాయుడు, యజ్ఞపల్లి బయ్యారాయుడు, అండు సస్య కంపెనీ, Represented by two of its partaners I. మద్యాల సుబ్బారాయుడు వద్దరా. సయ్యం వైకాపా పాలు, రావులు - ప్రతివాది.

ఈ వెంకటసుబ్బయ్య వాడుక ప్రతివాది రాజులకు యిట్లు వద్ద గ్రామము యాలములకు చెప్పినందు 29-10-1956 తేదీకి యాలం వాయిదా నిర్ణయించబడివున్నది. యాలములో పాటులు పెట్టువారు ఆనాడు కోట్లమహాశయై పాటులు పెట్టుకోవలెను. యిందునుగురించి యేదైనా సంవాదము కాలసినవారు వాదుల ఆద్యక్షులుగారి ఆఫీసులో తెలుసుకోవలెను. -పి. రామకృష్ణం, ఎమ్.పి.వి.ఎల్. వాదులతరపు ఆద్యక్షులు

40 సంవత్సరముల అనుభవముగల కుప్ప * బొల్లి ముద్రిత వ్యవస్థలకు గ్యారంటీదికెక్కాంపిల్ల మందులు - కల్లూరు - సలహా - వుచికం టి. వి. రెడ్డి & కో. (రిజిస్ట్రేషన్) H.O. గోపాలపురం - చూపుకో వాపిజిల్లా

పక్షవాతమునకు PARALYSISURE (Regd.) (Trade Mark No. 154754) మా మందు అమోఘంగా పనిచేస్తుంది. ఆ వ్యాధి సుడి మిమ్ముల ముక్తి చేస్తుంది. దిగులు పడవలను. వారించుండు 8-12-0 డాక్టర్ బి.కే.ఆర్. (డాక్టర్ కేశవులు వీరవారిలు) నెల్లూరు

వల్లెటూళ్లు

వెంకటగిరి హాస్పిటలు విద్యుదీకరణ

ప్రజల విరాళాలతో ఉన్న కెరెన్స్ కాలలో ఏర్పరచబడిన విద్యుత్తు ప్రధానం, 21 పార్సు గ్రామ పాపంకేసిన త్యాగి శ్రీ యస్. వి. వరసంహారావుగారికి 23 తేదీ జరుపబడింది. ఏ తేదీనకు కావలసినవిన్నింటి ప్రాధికారి వెంకటస్వామిరెడ్డిగారు ఆధ్యక్షత వహించారు. శ్రీ కె. యల్. వారాయణ రావు, కెరెన్స్ డాక్టరు రామచంద్రరావు, పునాదిభూమి ప్రసాద యం, వెంకటసుబ్బయ్య ప్రధానములు వుపస్థితులయ్యారు. అల్పాహం విందు జరిగింది.

హాస్పిటలును శ్రీ కుమార రాజుగారు రూ 416 లు విరాళం మొసంగిరి. యస్. వి. వరసంహారావుగారు ఒక వీలెంట్ ఫ్యాక్ బహూకరించిరి. ప్రతివిషయంలో ప్రభుత్వం మీద ఆధారపడకుండా, పాపంకే సయం సహాయంతో యిలాంటి సౌకర్యాలు కలుగజేసుకోవడం మెచ్చుకోవగలది. కమిటీ కృషి ఆభినందనీయం. -పి. వి.

కురిచేడు వార్తలు

డాక్టరు పద్మనాభశర్మగారు వచ్చి కొద్ది రోజులేఅయినా హాస్పిటలును వచ్చేకోసం సంఖ్య పెరిగిందంటే, వారి సేవాసక్తి అర్థమవుతుంది. వీరి కృషితో, మంత్రిసాని సహకారంనూడావుంటే, హాస్పిటలు ఎంతో రాణిస్తుంది.

జిల్లా భారత్ సేవకసమాజ్ కన్వీనరు శ్రీ రావి పాటి మహాపండిగారు, మెట్టవాలాకాలలో ప్రసారకేంద్రాలు ప్రారంభించవలసిన అవసరాన్ని గూర్చి, జిల్లా పాలిటాఫీసుగారికి ఒక నివేదిక సమర్పించిరి. మెట్టవాలాకాలలో ఆరోగ్యసౌకర్యాలు తక్కువగా వున్నవని, ముఖ్యంగా ప్రసారకేంద్రాలు బాధ్యుగానే వనీ, కావున దర్శనాలాకాలలో చందవనం, గంగదేవిపల్లె, ముద్దమూరు, బొడ్డికూరపాడు, చూర్పుగంగవరంలలోను; పొదిలెతాలాకా గొట్టగట్టు, పెదాట్లగట్టలలోను; ఉదయగిరి తాలూకా రామపురం, సీతారామపురం, పెద్దిరెడ్డిపల్లె, గంగులవారిచెరువు ప్రాంత లో ప్రసారకేంద్రాలు ప్రారంభిస్తే, వుచితగృహ వసతి సమకూర్చే దానికై మ జిల్లా భారత్ సేవక సమాజ్ స్వీకరిస్తుందని ఆ నివేదికలో తెలియజేశారు. -పి. వి.

బొడ్డువారిపాలెం సమావేశం

కోల్లూరు తాలూకా రైతుసంఘం (కమ్యూనిస్టులది) విస్తృత సమావేశం శ్రీ పి. జి. కె. రెడ్డిగారి ఆధ్యక్షతన 20 తేదీ జరిగింది. కావలి - కమలూరు కాలవల స్పీషును ఇన్స్పెక్టర్ బోర్డు ఆమోదించి సండుట ఆఫీసరిస్తున్నా; కేంద్రం విడుదల కు విచారణ; దీనివారూడించాలని కేం ద్రాన్ని కోరుతున్నా; కృషి చేయమని ఆంధ్ర ప్రభుత్వానికి విన్నవించుచుండెడిది. ఇలాంటివి మూడవలంతు ధూమిని కట్టి రైతులను కృషి చేస్తూ, కలెక్టరును దీనిని విల మేరకు ఇలాంటి రిపోర్టును ప్రకటించుచుండెడిది; దూరాయణ శ్రీ ఆకాల

మా గారే కిస్తు వెంచే రిపోర్టు వుపసంహరించుకోవాలని; జిల్లాలో వాడేవోలు ఏర్పాటు చేయవలసినది; అల్లూరువారి కాల్యాలలోని పాపం కిటికీయించవలసినదా కోరుతున్నారనించబడింది. -పి. వి.

మర్రిపాడు భూదానం

కోల్లూరు తాలూకా మర్రిపాడులో, పాంథిక మఠమునకు ఆధ్యక్షుల సహాయమున మూతా శకు సంకేతం కేంద్రమునకు, కీర్తి కేంద్రం తన తండ్రి కేంద్రానికి వచ్చింది. వారి కుమారుడు నోపాల్లపల్లి రెడ్డిగారు కేంద్రమును దూరముల భూమిలను స్థలమును రిజిస్టరు చేసి యిచ్చిరి. వారి విరచిత దానానికి మాధ్యమములు. -డాక్టర్ యస్. లక్ష్మి (ఆధ్యక్షులు)

తొటపల్లి గూడూరు బ్లాక్

తొటపల్లి గూడూరు బ్లాక్ యిచ్చి రెండో దశ కమిటీ ఏర్పరచు సమావేశం 20 తేదీ చివరకు జరిగింది. సభ్యులైన గారు రెండవ పరిణామ గూర్చి వుపస్థితులయ్యిరి. క్లాక్ డెవలప్ మెంటు ఆఫీసర్ గారు బ్లాక్ యిచ్చి రెండవ ప్రణాళిక ఆకాయం, యిచ్చి రెండో దశ కమిటీ ఏర్పరచు సమావేశం శ్రీ కేంద్రానికి రామరావు రెడ్డిగారు ఆల్పాహం విందు గావించిరి. విందు అనంతరం వివాద కాలక్షేపం జరిగింది. -పి. వి.

కొత్తపాళెం రైతుల పట్టుదల

నెల్లూరు తాలూకా కొత్తపాళెం రైతుల పట్టుదల - గ్రామపంచు కార్యాలయములో ప్రకటనలు గావుంటుంది. పోల్లపూడిమందిరిను గ్రామంలోని సోదంకేమగోడలది తాము కొంత భవించి, స్థానికాధిపతి కార్యాలయం ప్రభుత్వసహాయంపొంది, రాశ్రీంబుచేర్చు నిదాహారాలు కేసుండా వానిని కోర్టులో అలానే పూర్తి కేసువున్నాడు. ఈ వాడు తను గ్రామంలోని ఏ.పి.టి.లో కోట్లమయింతులుంటున్నాడు. ఈ కార్యక్రమం బాధియోధి స్పష్ట ప్రకారానికి, కేసులన్నీతో మునుకుగా సాగిపోతున్నది.

ఇంత పట్టుదలతో, ఏకీకృత, మునుకుగా గాని మర్యాదలు నిర్వర్తించుకోనే కొత్తపాళెం ముఖ్యులు; క్రిటికలిగి, కార్య సాధనలను కలిగి, విద్యార్థులను కలిగి పోల్లపూడి ఆనాహుని విస్తృత కేసుండా వుండడం చూస్తే విచారమేస్తుంది. పోల్లపూడి క్లితిక, ప్రజాకార్యమర్మలైన ద్యుట్టులుంటే, అప్పు కింగా గ్రామభ్యుదయ కార్యాలు చేసుకోవచ్చు. కాని ఏం చేస్తాం? పెద్దవారి వున్నా హంకేడు, వుత్సాహం వున్నా యువకులకు ప్రోత్సాహం కేడు. ఈ సరికే యిచ్చి మా మునుకుండా! -పి. వి.

వెంకటపాడు ప్రాజెక్టు దుస్థితి

వెంకటపాడు ప్రాజెక్టు నిర్మాణమునకు గూడూరు వెంకటపాడు కేంద్రమును అడిగి ప్రజాకార్యమర్మలైన ప్రభుత్వం కిటికీ కోర్టులో విద్యార్థులను కలిగి పోల్లపూడి ఆనాహుని విస్తృత కేసుండా వుండడం చూస్తే విచారమేస్తుంది. పోల్లపూడి క్లితిక, ప్రజాకార్యమర్మలైన ద్యుట్టులుంటే, అప్పు కింగా గ్రామభ్యుదయ కార్యాలు చేసుకోవచ్చు. కాని ఏం చేస్తాం? పెద్దవారి వున్నా హంకేడు, వుత్సాహం వున్నా యువకులకు ప్రోత్సాహం కేడు. ఈ సరికే యిచ్చి మా మునుకుండా! -పి. వి.

అవకాశాలు అనేకం కలవు. మంత్రిలకు మెమోరాలండాలు, ఆధికారులకు వుత్తరాలు చేసుకున్నా, జరిగింది ఏమీకేడు. వందకోడ ప్రాంతంలో కాలవపట్లగాని; కుడికాలవను 2 మైళ్లు ఎగువగా తీసిగాని; పాతేడు, కేరెళ్ల వాగులనుండి కాల్యలు తీయించి గాని యిచ్చి ప్రాజెక్టు దుస్థితిని కోర్టులో చలించి గాని కోరుతున్నాను. -మంత్రి కేశవుడు.

యల్లసెరి పాఠశాల

సహాయకార్యములకి కృతజ్ఞులు. వారి కాలం హిందకను వచ్చింది. ముదలకొని గాని రెండు బిడ్డలు పంచాయతీ కమిటీలలో చదివారేడు. కృతజ్ఞులయినవారేడు. -వాయమిశేట గుర్తు.

ములుమూడి రోడ్డు దుస్థితి

కి న మైలు 7 వ పట్టణం వద్ద వెన్నా వది పురామంపల్లి; 10. వ మైలు 2. వ పట్టణం వద్ద వెన్నా కలెవల్లి 7, కి సంవత్సరాల వాడు సోదంకేమ గోడలది తాము కలిగి చివరకు మర్రిపాడు కేసుండా వానిని కోర్టులో అలానే పూర్తి కేసువున్నాడు. ఈ వాడు తను గ్రామంలోని ఏ.పి.టి.లో కోట్లమయింతులుంటున్నాడు. ఈ కార్యక్రమం బాధియోధి స్పష్ట ప్రకారానికి, కేసులన్నీతో మునుకుగా సాగిపోతున్నది.

భూదానం పట్ల ఆంధ్రుల ఉదారత

గూడూరులో డాక్టర్ సునీలా నయర్ ప్రకంస

22 తేదీ సాయంత్రం గూడూరు పట్టి గా విశేషములకు సమావేశం లో డాక్టర్ సునీలా నయర్ గారు భూదానో ద్యు ముఖ్య మాత్రాలను వివరిస్తూ, ఆంధ్ర రాష్ట్రంలో యిప్పటివరకు తాము వర్తించిన కమ్యూని, అనంతపురం, చిత్తూరు, కడపజిల్లా వాస్తవ్యులు ఈకోర్టు ప్రకారమే ఉదార మృదనులతో ముందువచ్చి తమకు కలిగిన భూములు, సంపత్తి, ముఖ్యంగా మంచి వర్షి. గ్లతోనూడే "గ్రామికావాయి" యిచ్చి ఆంధ్రుల మహాత్మి ఉదారతము ప్రకటించినందులకు ఆమె సంతోషాన్ని ప్రకటించారు. ముఖ్యంగా కడపజిల్లాలో 16 సంవత్సర "గ్రామికావాయి" జరగడం వారి ఆశేషమే రాకృత్యాన్ని తెలుపుచున్నదన్నారు. మదరాసులో జరిగిన స్వీకరణ సమావేశంలో పాల్గొని తెలివచ్చిన మూడు కోడల ఆంధ్ర సర్వకులలో వారిని గాని మాలలోని 3500 ఎకరాల భూమి సేరించినవిషయం తెలిపారు. కడపజిల్లాలోని ప్రకంసాయనకేట ఆశే గ్రామంలో అయి మంది భూభూంతులు 3050 ఎకరాలు ఇచ్చి తమకుగా 80 ఎకరాలు మాత్రం తమ ఆస్తిగా నిలుపుకున్నారన్నారు. సహకార వ్యవస్థలకు పాను చేయడంలో "ఆశ గ్రామం ఒకేవిలుంబు" అన్న విధానమునకు యిది దృష్టాంతమన్నాను. ద్యుచ్చయంగా తమకు తామే మునుకు భూభూంతులు. శ్రీమంతులు -కొరవ 9. వ తేదీ

డాక్టర్ సుశీలానయర్

[3 వేల కొరక]

యవతంగా జమీనరులతో ద్వేషించారు. 39 బాలకృష్ణారెడ్డి గారు పందచాలించారు.

బుచ్చి కార్యక్రమం

24 తేదీ వుదయం డాక్టర్ సుశీలానయర్ గారు నెల్లూరునుండి బుచ్చిరెడ్డిపాలెం కట్టెమా, దాటిలో పోలిరెడ్డిపాలెం యాదాని కాలనీని దర్శించారు. శ్రీ సుశీలానయర్ గారి మెంటు శ్రీమతి పి. వి. లక్ష్మీరెడ్డిగారు, గూడూరు పరిశోధక శ్రీ యస్. కె. వేల్, వస్త్రాల కంటి రాఘవయ్యగారు కూడా వెళ్లారు.

పూర్వాయం బుచ్చిరెడ్డిపాలెంలో భోజనం చేసి, విశ్రమించారు. మ. 4 గం. 30 నిమిషాల వరకు యాదానికాలనీని శ్రీ సుశీలానయర్ సందర్శించారు. అక్కడ శ్రీ రాఘవయ్య గారు కాలనీ చరిత్ర, ఆభివృద్ధి గురించి వారికెలుకపరిచారు.

వచ్చేయ శ్రీల పంచాయతీ పరామర్శ

నీర్దిష్ట పురం నుండి, మా. 5 గం. 30 వరకు. నయర్ వచ్చేయ గారి మంత్రాదు. పంచాయతీ అధ్యక్షురాలు శ్రీమతి విమలాదేవి తదితర పంచాయతీ సభ్యురాలంద్రు డా. సుశీలానయర్ గారికి స్వాగతమిచ్చారు. వచ్చేయ పంచాయతీ కార్యక్రమాన్ని గురించి, వారు తలపెట్టిన ఆభివృద్ధి పనులను గూర్చి శ్రీ సుశీలానయర్ గారికి శ్రీమతి విమలాదేవి వివరించారు. ఏకగ్రీవంగా పంచాయతీకి ఎన్నుకోబడిన శ్రీ సభ్యురాలంద్రను ఆభినందించి, త్వరలో డిల్లీలో జరుగవచ్చు అఖిలభారత శ్రీల కార్యకర్తల మహాసభకు వచ్చేయ పంచాయతీకి ఆహ్వానం పంపడమని తెప్పిరి.

భూదాన ప్రాశస్త్యమును గురించి కొంత సేపు ముచ్చటించి, తిర్యగ్త బుచ్చికి పయనమైరి.

బుచ్చినపు

బుచ్చిరెడ్డిపాలెంలో 24 తేదీ రాత్రి 8 గం. 30 వరకు బహిరంగసభ జరిగింది. పార్లమెంటు సభ్యులు శ్రీ రెజవాడ రామనంద్రారెడ్డిగారు సభకు అధ్యక్షత వహించారు. భూదానమివ్వబడిన భూమిని తిరుగు పంచితే బాగుండునని, భూసంస్కరణలకు ముందు బంజర్లను పంచదం పనులచేమని శ్రీ రామనంద్రారెడ్డిగారు సూచించిరి. భూదానోద్యమమును గురించి డా. సుశీలానయర్, శ్రీ ప్రభాకర్ కిరీ వీపులముగా పునఃస్పందించారు.

25 తేదీ ఉదయం అక్కడనే రియండిన ఆంధ్ర భూదానోద్యమ కార్యకర్త శ్రీ పాధు సుబ్రహ్మణ్యం గారితో ముచ్చటించి, తిర్యగ్త చిత్తూరుల్లో భూసంస్కరణల శ్రీ పి. రాజగోపాలనాయుడు వెంట రాగా, కావలికి పయనమై వెళ్ళారు.

గూడూరులో

22 తేదీ మధ్యాహ్నం శ్రీ ప్రభాకర్ కిరీ, చిత్తూరు భూసంస్కరణ శ్రీ పి. రాజగోపాల్ నాయుడు ప్రభుత్వంలో డాక్టరు నయర్ గూడూరు వచ్చేకాదు. రహదారి బంగళానల్ల మునిసిపల్ క్వార్టర్ల శ్రీ సిద్దయ్యవాయుడు, జిల్లా కార్యకర్త కార్యకర్త శ్రీ నల్లపరెడ్డి చంద్రశేఖరరెడ్డి, జిల్లాకాఫీ సమైక్యం అధ్యక్షులు శ్రీ పాశుపత్యరంగారెడ్డి, శ్రీమతి గోవింద సుశీలాదేవి, కుమారి పి. వి. లక్ష్మీరెడ్డి, నలమల బాలకృష్ణారెడ్డి, సభాకర్త శ్రీమతి ప్రభుత్వం డాక్టర్ నయర్ గారికి స్వాగతమిచ్చారు.

సాయంకాలం వాచ్చిభారత్ సేవక ఎమర్జెన్సీలకాళి కన్వీనరు మిస్ సి. వి. లక్ష్మీరెడ్డి గారి అధ్యక్షతన బహిరంగసభ జరిగింది. నీర్దిష్ట యువానుడు గారు డాక్టర్ నయర్ ప్రభుత్వ గురించి స్వాగతమిచ్చారు. కుమారి లక్ష్మీరెడ్డి నయర్ గారి తీవ్రవిమర్శలను తెల్పారు.

డాక్టర్ నయర్ గారు హిందీలో వుపన్యసేస్తూ, తన పోటులలో శ్రీ అధ్యక్షత వహించింది అంటే మెదటిదని, తన ఆనందాన్ని వెల్లడించారు. శ్రీలు చాల వెనకబడిపోయి వున్నారని, ఏ కుటుంబంలో తల్లి చదువుకొని వుంటుందో ఆ కుటుంబం ఆభివృద్ధి గాంచగలదన్నాడు. మొగిల్లకంటె ఆడపిల్లలకు చదువుచెప్పించవలసి ఆపదం ఎప్పుడూ వున్నదని ఆనందవ్యక్తం విద్యార్థులను నిర్దియానికి వచ్చారని చెప్పారు. శ్రీలు ఏమాట వికాస, బాల్య వికాస కార్యక్రమాల్లో ముందడుగు వేయాలన్నారు. భూదానోద్యమ ఆశయాలు వివరించారు. ఇప్పటికి 25 వేల మైళ్ళు వదిలి 50 వేల ఎకరాల భూదానం, 25 లక్షల రూపాయల సంపత్తిదానాన్ని విస్తారానికి వేరించారని, అనుభవం అంచనాలను త్వరితగతినీ పూర్తిచేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు.

జిల్లా పంచాలక్ బాలకృష్ణారెడ్డిగారు, లోగడయిచ్చిన 300 గాక యిప్పుడు తిరుగా 50 ఎకరాలు దానపత్రిం ప్రాసెసియచ్చిన భూసంస్కరణ శ్రీ వెల్లటి గోపాలకృష్ణారెడ్డిగారికి, 100 ఎకరాలు ఇప్పుడు వాగ్దానం చేసిన శ్రీ అల్లారెడ్డి వెంకటకృష్ణారెడ్డిగారికి కృతజ్ఞత తెల్పారు, పందపమర్శలు చేశారు.

—మా. వి.

ఆంధ్రుల ఉదారత

[8వ వేల కొరక]

ముందుకువచ్చి వేదలకు భూమి, దబ్బు వసతులు కలిగించవలెనని, ఆప్పుడే ఆర్థికంగా, సమాజికంగా ప్రజలు శాంతి సోమనస్యాలతో వుండగలరని, ఆడే "భూదానోద్యమ రహస్యం" అని వివరించారు. ఆ యా గాగ్రీ మా దులలో యి వ్యభిచుచున్న భూములు "భూమి దున్నేవారికే" న్యాయ సమృతంగా స్థానికమిటిలచే పంపకాలు జరుగుననియు, వివిధ్యా రికార్డులలో మార్పులు తదితర పనులను ప్రభుత్వం తగు సహాయకారిగా వుండగలదన్నారు. సదరు భూమిని దున్నేవారికి ఫలకాయాదాన్ని పొందుటకు, మాన్యు ఆనుభవములు వుండుననియు, వారి సంతోషి గూడా వుండుననియు, విశ్రయించుటకు వీలుం దవనియు, కొన్ని సంవత్సరములలో ఆదివాగ్య కారణాలవల్ల గ్రామాలను వదలి, పట్టణాలకు వెళ్లాలి వచ్చినపుడు స్థానిక భూదానసమితి వారు ఆభూమిని వెంటనే తీసుకుంటారని తెప్పిరి.

కొన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల భూమిలెవేదనానికి భూమిని యిస్తున్నది. ప్రభుత్వం తరపున భూదానసమితి తరపున స్థానిక కమిటీలను ఏర్పాటుచేసేవారో ప్రభుత్వం, భూదాన భూములు సక్రమపంపిణీ జరుగగలవని, ఇరు పక్షయులభ్యయం ఒక్కొక్కరికూ ఒకరి పర్యవేక్షణలోనే వున్నారో కనీసం పాపాళ్లు జరుగుటకునూ డిలుండదన్నారు. ఒకరిపై ఒకరు లాభపడేదు వ్యభావం కలిగివుండవలెననియు, అహింసావిధానంపై ఆర్థిక సాంఘిక సహాయత్యాల పొందకలుగుటకు వీలున్నదని చెబుతున్నారు.

—మా. వి.

నెల్లూరు వార్తలు

[4వ వేల కొరక]

దర్శన వుంటుందినది, భక్తి ఆధారమైన వస్త్రా పోయా వుండేవారని, ఆమెరింద్రీ సాక్ష్యంవల్ల తెలుస్తున్నది.

ప్రాసెసియార్ ఆరేపణ

ముద్దాయికి ఆరేపణ భాగ్యం, హత్యకు పూర్వం సంకల్పించుంచి సుపదంబేదనీ, 1955 జూలై నెల 9 తేదీనాటి సీతారామమ్మ దిద్దను చంకల్లెక్కొని సినిమాకు వెళ్ళగా, ముద్దాయి సాయంత్రం ఆరున్నగ వీరు గంటలప్పుడువచ్చి, తన తల్లికి జబ్బుగావున్నది కాబట్టి వెంటనే తన గాగ్రీను వెదదామని తెప్పగా, అది నిజమని నమ్మి, ఆమె భక్తి వెంట బయలుదేరి వెళ్లినది. కూతురు, చంటి దిద్ద సినిమానుండి ఎంతసేపటికి యింటికి తిరిగి గాంచునని తెలిసి రామకృష్ణశాస్త్రి ఆ రాత్రిల్లా వెళుకొందనీ, మరుసటిరోజువుదయం ఒక బాలిలో తన మమకృ, సునుమరాలి కవములు చూచి, వెంటనే పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేశాడనీ, తన ఆర్జుడు రంగారావుపై ఆను మానం వుందని తెప్పాడనీ ప్రాసెసియార్ వాదం.

ప్రాసెసియార్ తం పున 17 నుండి సాక్ష్యం యిచ్చారు. ముద్దాయివచ్చి సీతారామమ్మను పిలుచుకొని వెళ్ళినట్లు చూచిన 8 వీంద్ల బాలిక కూడా సాక్ష్యమిచ్చినది. హత్యకు పూర్వం ముద్దాయిని ఆరేపణభాగ్యం దిద్దను ఎప్పుడు ఎక్కడ చూచినదీ కొందరు సాక్ష్యమిచ్చారు. ఈ సాక్ష్యంపై తా నచ్చించి ముద్దాయే యీ హత్యకేకడనీ, అది తీవ్ర కుడికోడేకతో తేసినది కాదనీ, ముందుగానే పన్నాగం పన్నీ, దారుణంగా యీ పని చేశాడనీ నెమ్మనబట్టి ఆభిప్రాయపడి బి. పి. సి. 302 నెమ్మకొండ వేరస్తుడుగా నిర్ణయించి ఉరిశిక్ష విధించారు.

ముద్దయితరపున ఆద్యకేటు వై. నుందర గావుగారు వాదించారు.

ముద్దాయి యీ తీర్పుపై ప్రాకోర్టుకు ఆపీలు చేసుకొని యున్నాడనీ తెలుస్తున్నది.

సోషలిస్టుల తీర్మానాలు

ఈ నెల 22 తేదీ నెల్లూరుజిల్లా సోషలిస్టు పార్టీ శ్రీ కత్తుల రమణయ్య అధ్యక్షతన సమావేశమై, చౌకడిపాటు ప్రారంభించుటలో ప్రభుత్వ బాధ్యతను నిరసిస్తూ, భూస్వాములు మిల్లన్లవల్ల భావ్యాన్ని, బియ్యాన్ని న్యాయమైన ధరలకు కొనుగోలుచేసి, జిల్లా అంతటా చౌకడిపాలద్యారా సుఖరా కేయా లనీ, కావలిలో సబ్కోర్టును పునఃప్రారంభించాలనీ, వేవాలయభూములను భూసంకలిచి న్యవసాయ మాలీలకు కుటుంబానికి 5 ఎకరములు చొప్పున కనీసం బడేండ్లపాటు కొలుకు ఇచ్చునట్లు ప్రభుత్వం ఒడంబడి తీర్మానించారు. రేవాల సోషలిస్టులు నడుపుతున్న నైపు సోరాలమును బలపరచారు. కార్యకర్తలలోకి శ్రీ పి. సి. వరసీంహారెడ్డి (కావలి) గాని కోఆర్డు చేసుకున్నారు.

విజయం కావాలి

ప్రారాధనలలో మాప్రతికలు వేసిగా అమ్మలకు యేమంటు కావాలి. —మనోజయ - జమీనరీతు.

ఆంధ్రభాగ్యంకు తిమిరెడ్

(కొరకము : : 1953)

ప్రధానకార్యాలయం-మచిలీపట్టణం
3 సంవత్సరముల కార్యకర్తల పట్టికలు.
మా కార్యకర్తలకు అన్ని ప్రాంతాల యందును 3 సంవత్సర కార్యకర్తల పట్టికలు బాటిచేయబడుచున్నవి. ప్రతి గ. 90/- ల డిపాటిటును 3 సంవత్సరముల ఆనందం కు. 100/- ల యిచ్చబడును.
వివరములు కార్యకర్తలకు ఏ ఆఫీసు సంబంధము తెలుసుకొనవచ్చును.
—వీలేశ్వరపు రామచంద్రమూర్తి,
ఎం. పి., పి. ఎ. వ. వ. రి.,
జవరక మనోజయ.

గూడూరు డి|| ము|| కోర్టులో

O. S. 6 of 1955, E. P. 53 of 1956.
తిరుమారు మహాలక్ష్మమ్మ —వారి.
మనుషోలు వెంకటకృష్ణారెడ్డివగ్రాణం
... ప్రతివాదులు.

యా వెంటన దిట్టి బాకీ గాను వెదవ్యాలు దాఖలా డి గా డి ని పై కోర్టు ఆపగణములో 19-11-1956 తేదీన పగలు 11 గంటలనుండి బహిరంగముగా వేలము చేయబడును.

నెల్లూరు డి. రి. ఇలాకా గూడూరు పట్

8 తిట్టారులో చేరిన విమారుగ్రామం నె 315 య పట్టా సర్వే నె 953/1 య య 8-88 ట్టులో ప్రతివాదులుకు హక్కు ఆనుభవంకల వాములు య 0-20 ట్టు యిరై వెంటు వెట్టు పచ్చారువల రూ. 500/- లు.

(2) నెల్లూరు డి. రి. ఇలాకా గూడూరు పట్ 8 తిట్టారులో చేరిన విమారుగ్రామం నె 35 పట్టా కోడు వెట్టు సర్వే నె 231 య య 1-51 ట్టు కిస్తు 3-12-0 డిటా సర్వే నె 232 య 1-23 ట్టు కిస్తు 3-1-0. కుట్టు: య 2-73 ట్టు కిస్తు 6-13-0 కలది సచ్చారువల రు. 3000/-
—వై. రామారావు - వారి ఆద్యకేటు.

విజయవాడ డి|| ము|| కోర్టులో

S. C. No. 644 of 1956.
కాట్రగడ్డ కుటుంబరావు —వారి.
పాలదుగు వెంకటకృష్ణయ్య - (సాకీ) -
వలుకురు ... ప్రతివాది.

వాడికి ప్రతివాది ఇవ్వవలసిన ప్రాకోటు బాకీ దాఖలుకొనుటకు యీదావా దాఖలు చేయగా ప్రతివాడికి కో డి సు ని మి త్తం 5-10-56 తేదీకి వాయిదావేయబడింది. పరకు వాయిదాకు ప్రతివాది పై కోర్టుకు చౌక రై ఆక్షేపణలను తెలుపుకోవలయును.

—గొట్టిపాటి వెంకటేశ్వర గావుచాదరి,
వారి ఆద్యకేటు.

నెల్లూరు డి|| ము|| కోర్టులో

O. S. 654 of 43 E. P. 120 of 56.
పీపియర్ బ్యాంక్ లిడ్. - నెల్లూరు—వారి.
గునుపాటి వెంకటరమణారెడ్డి — ప్రతివాది.

ఈక్రింద నుదహరించిన వెదవ్యాలు దాఖలా ప్రతివాడికి హక్కు ఆనుభవంకల డి రెడ్డి ని నెల్లూరుజిల్లాకోర్టు ఆపగణములో 26-11-56 తేదీ బహిరంగముగా యీలం చేయబడునని తెల్పడమైనది.

అన్వీయవ్యాలు: నెల్లూరు రి. డి. ఇలాకా నెల్లూరు పట్ డి. లో చేరిన నెల్లూరు కా|| కోర్టువారే గ్రామంలో ప్రతివాడికి హక్కు ఆనుభవంకల నె 41 య పట్టా దాఖలా కోరు మాగాడి సర్వే నె 21/ఎ.1 య య 0-28 ట్టు సర్వే నె 22/ఎ య 1-39 ట్టు సర్వే నె 24/ఎ య 1-66 ట్టు య 3-05 ట్టు

లో పనిపై య 1-12/3 ట్టు. సచ్చారు పాటు రూ. 1000/- లు.

—కె. శంకరం - వారి ఆద్యకేటు.

భుజాలు తడుముకోవద్దు

నిజాన్నిమాత్రం గుర్తించండి



రచయిత స్థానాన్ని దురాక్రమణ చెయ్యకండి

స్వతంత్రుడుగా పిలిం రచయితని మననివ్వండి!

నేటి చలనచిత్ర పరిశ్రమలో - అండు బోనూ తెలుగులో - రచయితకి ఉన్న స్థానం చాలాగొలిచేదిగా ఉంది. రచయిత అస్వల్పం క్రమం. నిర్మాతచేతి కిందామృతం. 'పేరుని పట్టికొని కోసం ఆరు ఏళ్ళే బాడుగడవి. క్రెడిట్ క్రెడిట్ లో తన పేరుని యాచుకొని, ఆపానునీడల మధ్య తన దున్నన తదితాన్ని మరచిపోయే భావనవి. ఇదీ - నేటి నినిమా రచయిత (దు)స్థితి!!

చిత్రనిర్మాణానికి, దాని విజయానికి రచయిత ఎంతవరకూ బాధ్యుడో పరిష్కారం - నిజానికి రచయితే వారికి అని చెప్పాలి. చిత్రంలోని సామాజిక విలువలూ, వైదిక యజ్ఞ వస్త్రాలూ, ప్రజల్ని నడిపించే సుదేశ ఆదేశాలు, మొదలైనవి రచయిత మేధాని అధారపడ్డవని కేరీ చెప్పవలసిందే.

తన మేధానుడు తరచి కథ సృష్టిస్తాడు. ఉత్కలమైన సన్నివేశ కల్పన చేసి, సంభాషణల వ్యాసినీ కథకి కేవలం సహజతయూ పోస్తాడు. మెరుగులు దిద్దతాడు. మధురమైన పాటలు వ్రాస్తాడు. ఇంతలా చిత్రనిర్మాణానికి పునాది. ఈ పునాది మీద ఆధారపడే దైత్యులు - చలనచిత్ర, సాంకేతికల సహాయంతో చిత్ర నిర్మాణాన్ని కొనసాగిస్తాడు. అంటే రచయిత కాగితంమీద పెట్టినవాటిని దక్కకుండా తెరమాదికి ఎక్కించి ప్రత్యక్షంగా చూపిస్తాడన్నమాట. దీన్నిబట్టి చూస్తే చిత్ర నిర్మాణంలో రచయిత స్థానం ఎంత ఉండో ఊహించండివర. చిత్ర నిర్మాణానికి వెన్నెముక రచయితే. కాని ఈ వాటి చిత్రపరిశ్రమ ఆ వెన్నెముకను స్టాటిక్ కెడ్జిలా తన ఇష్టానుసారం వంచి తన కుసుమ క్రమైన విధంగా ఉపయోగించుకుంటోంది. తన స్వార్థం ప్రాప్తిని కథనకన్నా నిర్మాతవైకాని, అలాంటి కథలవైకాని - రచయిత విషయాన్ని తేవడంకూడదా అంటారేమో. నిజమే - కాని రచయిత అర్థిక బలవర్ధిస్తాడు. నిర్మాతనుగాని, దర్శకునిగాని ఎదిరించలేడు. కొరి విధో తలగోతునే వాల్లెవ్వరూ ఉంటారా? ఎదిరించిన వాడు - ఇహ ఆ రచయితకి ఫిలుం ఫీల్డర్ల మనుగడ ఎలావుంటుంది? ఎవరూ ఆతన్ని దర్శకత్వం చేసినప్పుడు. అన్నిటిని వదలి, అందర్ని ఫిల్మింగ్ లి అయిటికివస్తే - బయట రచయిత తీవ్రం తెలియని విషయంకాదు.

అయితే - ఇక తెలుగుఫిలిం రచయితకి విముక్తిలేదా? ఈ ప్రతిబంధం లింకేనా? ఏమిటి?

నిర్మాత నిర్మాత గా ఉండకండేదు. నిర్మాత కార్యకలాపాల్లో ఇసుమంలేనా అనుభవించే వాళ్లంతా నిర్మాతలవారో తియ్యాలై పోతున్నారు. నిజానికి మన చిత్ర పరిశ్రమలో "నిర్మాతలు" చాలాతక్కువ. స్థానాన్ని రచయితలు అవసరం అని లేదు. చిత్రపరిశ్రమలో అనుభవమూ లేక, తత్వం బాధ్యతైన విషయాలు తెలియక - పాటలు పెట్టిన ముద్దులు, పోలీసులు, పాగాడు, కెస్టియన్లవారి

లోంచి వచ్చిన కష్టతలను నిర్మాతలవసుమే మాస్కిం ఎలా అవగణనకా? అక్షరజ్ఞానం లేని నిర్మాతలవైకాని వ్యాపకంకోసా, సన్నివేశాల విషయంలోనూ - బోధించేటట్లు దంటున్నాడని వింటూవున్నాడు. ఏ మహిళా అధికారవదనంకేదు. నిర్మాత అవసరం, స్థానాన్ని కాసింది. తన బాధ్యతల్ని నిర్వర్తించుటంకే నే నుంచికాని - మేధానుడైతే చెందిన రచనా వ్యాపకంలోకి తలదూర్చడం నేనికే? బాక్సాఫీను అయిన చిత్రాలమీదా, కథనిసాక్ష్యవాలమీదా దృష్టిమంచుకొని. రచయితని సత్యాన్ని అనుభవించి చిత్రాన్ని నిర్మించేకంటే. తనకేవలమైన రచయితనే ఎన్నుకొని ఆతని మేధాన అన్నివదలి వెళ్ళడం మంచి ప్రభవించడానికి అవకాశం ఉండకదా!

'మల్లర్'

ఈ మధ్య నిర్మాత రచయిత స్థానాన్ని ఆక్రమించుకొని - కథని వ్రాసేస్తున్నాడు. అంటే నిర్మాత కథనకే అనుగుణంగా దీనిలో రచయిత బాధ్యత సగం దురాక్రమణకి గురి అయి పోయిందన్నమాట. తర్వాత రచయిత ఆ నిర్మాత స్థితి మితిమీరిందని చెప్పకోవడంలో ఆక్షేపణ అంటూ ఉండదు. నిర్మాత ఏదో కథ అనుకుంటాడు. వాలుగు బాక్సాఫీను విశ్వాన్ని మనస్సులో ఉంచుకొని - ఏ ఇంట్లోను హిందీ చిత్రాల్లోనో రెండుమాడు సన్నివేశాలను గుర్తించి - కథ చెప్తాడు. చుట్టూవున్న "యెస్ వాల్లర్" ఆతన్ని "ఫీల్" చెయ్యడానికి "ఓయిబో" ఎంతగొప్ప కథ" అనేస్తాడు. ఉత్పిరిల్లియ్య అయిపోయిన ఆ నిర్మాత కథనకు నిజంగా తన కథ గొప్పదైందన్నట్టే బొంగిపోయి, రచయితకి కబురంటి - "ఇది వా కథ, దీన్ని చిత్రంగా తీస్తున్నాను. మాటలు పాటలు వ్రాసే వెళ్తాలంటాడు. ఆకథలోని లోపాలు చెప్పినా, ఇతివృత్తం బాగా లేదన్నా తన స్థానానికి ముప్పు తప్పదు. అంతేకే నోకెత్తడంకూ బిచ్చంకూడు. మాటలు వ్రాస్తాడు, పాటలు వ్రాస్తాడు. ఆ నిర్మాత కథని - రచయిత తనలో తీర్చింపచేసుకొని, ఆకలింపుచేసుకొని తన మేధాన ఉపయోగించి వ్రాస్తాడు. బాగాలేనని నిర్మాత చెప్పినా, అతని బలగం చెప్పినా - ఆత్మాభిమానం చంపుకొని తనకీర్తన లేకపోయినా మారుస్తాడు. బాధ్యతలన్నీ యధాకథంగా కాగితంమీదకి ఎక్కిస్తాడు. ఏర్పిచ్చే కల్పన కోసం కేవల విమర్శనల్ని నిండల్ని వెళ్తిన తోవారే కేసుకొంటాడు. భరించలేక బయటికి వచ్చేస్తే - మరుతులనే మరో రచయిత నిర్ణయం అయిపోతా - పాటి రచయితకి అవ్యాసం చేసాక అన్న వివక్షల బాధిగా తేటంకా! రచయితల్లో ఇంకే వాక మరొకరు ఉండ. ప్రాధాన్యత తెలిసేకో కల్ప

రచనా వ్యాపకంకానే కేవలమన్నావన్నా ఇందులో ఉన్నాడు. తెలుగు చలనచిత్ర పరిశ్రమలో ఎంత మంది రచయితలున్నాను. ప్రతిభావంతులున్నాను. తెలుగుదేశంలో - ప్రపంచవ్యాపాసాహిత్యంలో ప్రముఖంగా వెలుగునీడ కథల్ని వ్రాసిన కథానికా చిత్రనిర్మాతలూ. అయినా తెలుగునిర్మాతకి కథలు కథలుగానే ఉన్నాయి. తెలుగులో, హిందీ, ఇంగ్లీషులో తనని ఎమ్మీ కల్పన వెళ్తిన గణనలున్నాడేకాని తెలుగు కథనకీ ప్రాధాన్యత ఉన్నాడేకాని ఉన్నాడు. ఏమిటి భూమి?

ఇలా ఉన్నాయి ఈ రచయితల స్థితి గతులు. వీనిమాంచయితల హక్కుల్ని కాపాడడానికి భారతీయలో స్ట్రీక్ టైటల్స్ గిట్టు తెలిసింది. పనిచెయ్యడం మొదలుపెట్టింది. దీన్ని చూపించడాక, దీన్ని గురించి దీన్ని తర్వాత - తెలుగునినిమా రచయితలకి కూడా ఉండేకేం కలిసింది. "అంధర్ స్ట్రీక్ టైటల్స్ గిట్టు" పుట్టినసంగతి ఇదివరకే వ్రాశాను. అంధర్ ల ఆరంభ మూర్త్యానికి ఇదివరకే ఒక ఉదాహరణ కావడంకే అని ఆహార వ్రాశాను. "ఏమిట ఈ కథనకే" అన్నట్టుగానే ఉంది ఆ విషయంకూ. "అదిలేస్తాం ఇదిలేస్తాం" అని ఆరంభంలో ఏ కేసో అన్నాయి. సభలు జరిపారు. సమావేశాలు చేశారు. ఆఖరికి అది మూర్త్యాల్లమచ్చలే అయిపోయింది. దీనికి దీనికా ర్యా ల యం అంటారేదు. ఉందని అనుకుంటున్న ఆ కార్య నిర్వాహకవర్గం ఏం చేస్తుందో, అంతకంటే తెలియదు. ఇహనేనా గిట్టుపట్టులు మేల్కొని కార్యక్రమం చేసుకోవడంకే చెయ్యాలి ఉంది.

అమధ్య ఓ ప్రముఖ నినిమా రచయిత ఓ సభలో ప్రసంగిస్తూ అన్నమాటలు పునొప్పు కల్పి అని అంటున్న బయటపడుతుంది. "నా కవితా పాటలనాటి నేను వ్రాసిన చిత్రాల సాహిత్యాన్నిబట్టి విలువలు కట్టవచ్చని ప్రార్థిస్తున్నాను. అదేమీ సాహిత్యమంతా ఆయా నిర్మాతల ఆయాపక్షాల ఇష్టానుసారంగా వ్రాసింది. వాళ్లను ఎదిరించేకే నాకులేదు. నేను ఓ చేరే ఏదైనా అన్నా-వాళ్లు. మేము లక్షలుపెట్టి చిత్రించేస్తున్నాం, దాని బాగోగులు మారుతాయి. వ్రాయడానికి మిమ్మల్ని పెట్టుకున్నాగాని మీ ఆలోచనాలని మా మీద యధాదానికేకాదు" అని అంటాడు.

ఇది ఇలా వుండవచ్చింది. అమధ్య ఇంకోవింత జరిగింది. చిత్రం నిర్మించబోతూ డిస్ట్రిబ్యూషన్ కోసం ప్రాధాన్యతను నిర్మాతవై డిస్ట్రిబ్యూటర్లకూడా కథల్ని దుక్కిమ్మ సంఘటన ఒకటి విధించింది. టెలినిర్మాత-కథని ఎమ్మీకొని ఒక డిస్ట్రిబ్యూటర్ దర్శకత్వం కల్పించి, ఆ డిస్ట్రిబ్యూటర్ కథ అంతాని చప్పరించి "ఇదేం కథయ్యా మా మేనేజరువ్రాసిన కథ తియ్యండి చాలా బావుంది. దాన్ని తే కావా ప్రయోగంకూ ఉంటుంది చిత్రం. నేను డిస్ట్రిబ్యూషన్ ఇస్తాను" అన్నాడట. నిధి లేక ఆ నిర్మాత అందుకూ అంగీకరించాడట. రచయిత బాధ్యతల్ని డిస్ట్రిబ్యూటర్లకూడా ఇలా కొల్లగొవడం ఎంతకాయలకూ యోచించండి. "రచన" అనేది ఎంత "హిందీ" స్థితి దిగజారినో అర్థం చేసుకోండి.

హిందీ హిందీయనూ, గుత్తుపుచ్చుకొని నిర్మాతనివేళి అవకాశంగా దుక్కిమ్మ డిస్ట్రిబ్యూటర్లు - అఖిల కథల్ని కూడా నిర్మాతవైకాని ప్రాధాన్యతలను అందరి - మరి బానిసలకూ చూపించి. ఈ ఫిలింపరిశ్రమలో ఉన్నవారూ బాధించబోతూ నేటికీ కష్టపడ్డారే స్థానాన్ని ఆక్రమించుకొని మునుపటికంటే ఏక వాలో వ్యాపకం అధికారవదనంకేదు. ప్రతి

వాదాకథనకే. ప్రతివాడూ చిత్రాల్ని నిర్మించేవారే - ఇహ చూసేవారైతరూ అన్నది ప్రత్యేకంగానే ఉండేపోతుంది. కావాలి!! రచయితకి స్వార్థంకేవలం, అతని కేసుకే విలువ ఉన్నవారే. ఈ పరిశ్రమ అభివృద్ధి చెందుతుంది.

ఇటర్, బహి, బోస్, బోస్, బోస్, బోస్, మొదలైన వేరాల చిత్రపరిశ్రమ ఎంతగానో అభివృద్ధి చెందింది. వాటికంటే "ఇదే" కేసు ఉంది. చలనచిత్ర పరిశ్రమలో మొదటిసారి "రచయిత" మేధానంకేవలం రచయితలున్నాడు దుకే. ఈ రచయితలకి స్వార్థం ప్రాప్తిని సమాచార మార్గంలో దీన్ని రచనా వ్యాపకంకాన్ని ఉపయోగించుకుంటే - ప్రపంచానికే మంచి కథాంధారలను ఉందివ్వాలం.

రచయిత స్థానాన్ని కాపాడండి. దురాక్రమణ చెయ్యకండి. స్వతంత్ర రచనలకి ప్రాధాన్యతనివ్వండి. స్వార్థంకేవలంగా రచయితని మన నివ్వండి.

కావలి.కనుపూరు కాలవలు

కావలి.కనుపూరు కాలవల నిర్మాణం నాగార్జున సాగరంలో సంబంధంకేవలంకా, ప్రత్యేకంగా అవకాశాన్ని పునీతిస్తాడని నీటి వనరుల మంత్రి శ్రీ నీలం సంజీవరెడ్డిగారు కర్నూరులో చెప్పారు. నాగార్జునసాగరం కుడికాలవ పూర్తికానికే, యీ కాలవల ప్రపక్షిలేదని కేంద్రమంత్రి చెప్పినవిషయం పాఠకులకు విదితమే. సంజీవరెడ్డిగారు తలచుకుంటే ఈ కాలవల నిర్మాణం ప్రత్యేకంగా జరిపించలేక పోతారని మేనుమకోము.

పార్లులో ముద్దు తప్పగదు

ఒక ఐటికే పార్కులో ఒకయింతకి, ఒక యువకుడు ముద్దు పెట్టుకున్నందుకు, అహమ్మదాబాద్ మేజిస్ట్రేట్ విధించిన శిక్షను పొందిన మైకోస్ట్రో నోసి కేసింది. బహిరంగంగా ముద్దుపెట్టుకోడాన్ని ఏవట్టుకూ నిషేధించడం లేదని, అదీనాక గూ ముద్దుపెట్టుకోడం ప్రజలకు చిరాయితీకేవలంకేదని, అందువల్ల అది తప్పకదని మైకోస్ట్రో వ్యాయ మార్గం తెలియచ్చారు.

బోసు బ్రతికేవున్నాడా?

నేతాకీ మధానచంద్రాబాద్ మరణించింది అన్నామేనని, భారత ప్రభుత్వం నియమించిన కమిటీ అభిప్రాయం తెలియచ్చింది. ప్రభుత్వం దీనిని అంగీకరించింది. కాని ఆ కమిటీలో సభ్యులైన నేతాకీ పోదయడు మాత్రం దీనిలో ఏకీకరించలేదు. మరణించాడనడానికి ఆధారాలు లేనని, అవసర కాగితాలు తనకు ప్రభుత్వంయిస్తే తాను దీనిని మూపుచేయగలనని ప్రకటించాడు.

పాకిస్తాన్ మార్పులు

పాకిస్తాన్ లో మంత్రివర్గాల మార్పులు సర్వ సామాన్యమై పోయింది. ప్రాంచి ప్రభుత్వంకూ, గతంలో సింధురాష్ట్ర ప్రభుత్వం లాగా పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వంలు కులధింస రాణి! రాజ్యాన్ని సంపాదించిన ముస్లింలకే అధికారాన్ని కోల్పోగా, మహమ్మదాబాద్ గానీనామా ఉన్నగా, అహమ్మీద్ నాయకుడు ముహమ్మద్ ప్రధానయ్యాడు. బియాఖ్ నిర్వాహక ప్రధానిగా వచ్చిన ముమ్మదైవ క్షేత్ర ముహమ్మద్. యీయనకాలంలో భారత-పాకిస్తాన్ సంబంధాలు మెలగా వుంటాయో చూడాలి.

హైదరాబాదు లేఖ

* * * మా రాజకీయ పరిశీలకుడు * * *

రంగారెడ్డిగారు (నవంబరు 23-9-56) తెలంగాణ వాయిదాల విధేయత లేకే లేవని ప్రకటించారు. మీ పరిశీలన చేతిలోకి పత్రిక వచ్చేసరికి, ప్రక్కన ఒక మిత్రుడుండెను. పత్రికలో మొదటి పేజీలో ఎడమ ప్రక్కన వైఖాంబ ఆ ప్రకటన కనిపించెను. ఆ మిత్రుడు దానిని చదువుకొని తనలో తాను నివృత్తానెను. వైకే గూఢార్థంగా ఒక మందహాసమాత్రం కనిపించెను. దీని తాత్పర్యం ఏమిటి? అని మీ పరిశీలకు దడిగెను. ఆ రెండు ఆ మిత్రుడిట్లెను.

‘వాసం! ఎన్నో రోజులు ఈ ముసలయిన ఆస్తా వుంటాడు! రామకృష్ణరావు, ఈయన సీనియర్ విధేయ తెలంగాణలో ఏర్పడినవి. తదుపరి తన గ్రూప్ లోనుంచి ఆవలకు వెళ్లినవారు ఆవలకి గ్రూప్ వారితో జిల్లాలలో స్నేహాలు మళ్ళీ కుదుర్చుకొని ఆంధ్రలోని ఒక గ్రూప్ లో కలిసి మమేకమై పోయినారు. ఈ ముసలయిన ఇటీవల రామకృష్ణరావు గారిని హడా పలకరించి, తెలంగాణా ఏకీకరణ విషయమై ప్రస్తావించగా, వారేమీ జవాబివ్వలేదట. నలుగురు ఏకంతావాలని ఎవ్వరేకీలేదు. ఈయన ఒక్కడు తాపత్రయ పడితే ఏలాధి?’

ప్రస్తుతం ఇక్కడి గ్రూపుల కూపు తేలిపోయింది. పూర్వం రెడ్డి గ్రూప్ అనబడిన దానిలోనుంచి సభ్యులు ముగ్గురుచేరి ఇవలకు బడినారు. వీరు శ్రీ. జి. వి. వరసంగరావు (ప్రొఫెక్ కాంగ్రెస్ అన్యాయులు), శ్రీ. నూకల ఎకో త్రిమ రెడ్డి (‘గోలకొండ’ సంపాదకులు), శ్రీ. యస్. చెన్నారెడ్డి (మంత్రిగాడు. ప్రదేశ కాంగ్రెస్ కార్యదర్శులలో ఒకరు) గారెలు. వీరికి వనపర్తి రాజారామేశ్వరరావు గారు తోడైవారు. గవ్వాలవారు వీరి ఆండనే వున్నారని సుప్తం.

మహబూబ్ నగర్, మెదక్, కరీంనగర్, నల్లగొండ, వరంగల్, ఖమ్మం జిల్లాలలో ప్రవర్తింపు జరిపాడునున్నది.

ఇతే ఇదంతా ఎంతజరిగినా, రాజోవు (తెలంగాణా ఎన్నికల అసంతరి వ్యవహారానికి) వ్యవహారానికి ఇది తయారీ. కాని ప్రస్తుతం కాసన సభలో కథ ఎట్లానడుస్తుందో, అదే ముఖ్యం.

తెలంగాణ కాంగ్రెసు కాసన సభ్యులలో ఆశ్చర్యక సంఖ్యాపలు రావ్ గ్రూప్ వారు. మిగిలిన వారు రెడ్డి గ్రూపు వారు. వారిలోనూ, వీరిలోనూ సమయానికి కొందరు తెలుసులు గావచ్చును. వీరిచేమత రెక్కలో సంగతికాదు.

రావ్ గ్రూప్ చెక్కు చెదరకుండా, సంతక రెడ్డి గ్రూప్ లో కలుస్తున్నది.

ఆంధ్రలో (రావ్ గ్రూపుకు చెందిన ఒకరు మీ పరిశీలకునితో ఆస్పాదీనాట), సంతక రెడ్డి గ్రూప్, రంగారెడ్డి సంగ, సంగం గా వున్నది. అట్లాగాక, సగావీనా చాలా ఎక్కువగా ఆంధ్రలో రంగారెడ్డి బలం వుంటే, వారితో కలిసి ఏకైక రెడ్డి గ్రూప్ అవకాశంతో సహకరిస్తే, మొత్తం సంతక రెడ్డి గ్రూప్ సంఖ్యను మించగలదు. కావచ్చు; సమావేశమై స్థితి తెనా రాగలదు.

రావ్ గ్రూప్ లోని ముఖ్యులు కొందరు

రంగారెడ్డిగారు కలిపివరసీ, అందువల్ల ఈ సారి గ్రూపుల కలయిక అంతా కలగావులం అవుతుందని ఆశుకున్నాడుగాని అట్లా జరగడం లేదు.

ఇక రాజోవు సంతక రెడ్డి గ్రూప్ అసంబంధమేమీ ఉండదు. విశేషముం ఇవన్నీ సంతక రెడ్డి గారి పక్షంనుంచి వెళ్ళుచివనే సంగతి మరువకుండునుగాక! సంతక రెడ్డి గ్రూపుల బలం వుంటుంది. గవక ఆగ్రూప్ వాయిదాడు ముఖ్యమంత్రి. కాని, గోపాల రెడ్డి గారు పోటీకి రాకుండా రామకృష్ణరావు గారిని మోచిస్తే, వానికి అంశా అంగీకరిస్తారు.

ఇప్పటి ఘోషణలో గోపాల రెడ్డి, చంద్రమాలి, ఓబుల రెడ్డి ఇత్యాదుల నందర్నీ కలుపుకుని సంతక రెడ్డి గ్రూప్ నిర్మాణం కావలసిన సంతక రెడ్డి గ్రూప్ వారంటున్నాడు. దీని ఒత్తిడివల్ల

సంతక రెడ్డి గారు హడా దానికీ అంగీకరిస్తారట. కాని ఇతరులు దీనికి ఒప్పుకోవద్దా? వైఖాంబా నుంచి ‘వైఖ్య ఆఫ్ ఇండియా’ పత్రికకు సంబంధిత (23-9-56) వ్యవస్థం తంబో, ఏకంగా వాయిదా ఎన్నుకోనే పక్షములో సభావాయిదాగా గోపాల రెడ్డి గారుండగలరని వున్నది. ఈమాత్రం ఎక్కడనుంచి వచ్చిందీ, ఎట్లావచ్చిందీ అని కొందరు ఆలోచనలో పడినారు.

తమకు బలం వున్నదని భావించి, సంతక రెడ్డి గ్రూప్ వారే ఇటువంటి మూచనలను బహుశా చెప్తున్నారేమో! ముఖ్యమంత్రి కేంద్రం ఆగ్రూప్ వాయిదానికీ గానీ, ఆగ్రూప్ ఇష్టపడేవాటికీ గానీ వస్తే, మిగిలిన వారినందర్నీ ఏకావిధంగా కలుపుకోవలసిన అకాంక్ష వాటి వున్నట్లు తెలుస్తున్నది.

దానికి కారణం, గోపాల రెడ్డి గారి సహకారం కలియగలవు మీదనే వస్తుందిగాని, కొందరిని త్రోసి వేసే పద్ధతిమీదరాదు. ఏమైతే పుటికీ కలియగలవు పద్ధతిలో ఏ ప్రతిపాదన వచ్చినా, గోపాల రెడ్డి గారి వైఖరి వైదాని భవిష్యత్తు ఆధారపడి వుంటుంది. వారి యెదుట ఆర్టి ప్రి తి పాదన ఒకటిగలదని వినిపిడి.

యిప్పుడే నిరసనలు వైకివచ్చింది. దీని పరిష్కారానం మూడవలసియున్నది. యిక్కడ చెన్నారెడ్డి గారి వైఖరి గూర్చి

ఈసోగానం అనవసరం. ఆయన రంగారెడ్డి వైఖరి వున్నాడు, తుంటాడు. ఈ విషయములో ఆయన చలనంలేని మనిషి.

యిక వి. వి. కాక (నల్లగొండ బసవరాజు) గారి నచంబో 1 లేదిన ముక్తమహాక ఆరంభ మవుతుందని తోచివున్నాడన్నాడట. యిది త్రోసి వేయదగిన తోచివ్వడం గాదు.

కాగా, జి. వి. వరసంగ రావు గారు విచ్చేసిన రెక్క రెడ్డి తే మం ఆశ్చర్యపడవలసిన పనిలేదు.

కాశ్చివల సమ్మె వాయిదాపడింది. ఆర్టి బరు గి లేదికీ వ్యవధిని పొడిగించారు. యీ తోగా పరిష్కార ముట్లా ల మ వెతుకు తున్నాడు.

ప్రజాసోపలిష్టు ఎం. ఎల్. వి. శ్రీ. జి. వెంకటేశం తొందరపడి ఉపవాస ప్రకాశికి ప్రాశుకున్నాడని అంటున్నారు. బస్సుకందర్లు వ్రాగా చెప్పవేరములను పనిలో వుండి, స్వల్ప తప్పిదానికి ఆసేకమందిని తిసి వేయడం వ్యాయుగాదని వెంకటేశం గారి వాదం. ఈ ఆధిప్రాయంతో చాలమంది ఏకీభవించగలరు గాని, అది ఉపవాసం చేయదగినంత విషయం కాదని విమర్శిస్తున్నారు. వారిచేత ప్రకాశిని విరమించవే ప్రియత్నాలు జరుగుతున్నవి.

24-9-56

అక్కోబరు 5 నుండి ఆంధ్ర దేశమంతటను విడుదల...



నేషనల్ పిక్చర్స్ వారి
రక్తకావయం (తెలుగు)
ఎం.ఆర్.రాధా శ్రీరంజని
డైరెక్షన్..... కృష్ణన్ పంజు
సంభాషణలు.. పాలగుమ్మి పద్మరాజు
పాటలు..... కృష్ణ శాస్త్రి

విజయ రివీజ్